
Δευτέρα 31 ΟκτωΒρfου 2005 2 7 ΒΙΒΛΙΟ 
----------------~=====------~------------~ 

,ΝΕΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
'J ,~1 • !' f.~ ΙΙf/! ι ;ι J ι,';;' , • I 1 "! ιι ~ ,,' 

ΠΑΝ I ΚΟΥ ΠΑ ΙΟΝ ΙΔΗ: 
r αΑάιεια · όΑα ια . , 
χpωμαια 

ιηsθάΑασσαs 

τελικά έχουν όλα τα χρώματα τns θάλασσαs: και 
n Γαλάτεια και ο συγγραφέαs τns. Ο Πανίκοs Παι­

ονίδns, γνωστόs μαέστροs τns γραφns, παραδίδει 
στοναναγνώστn μία σφικτοδεμένn νουΒέλα που, 
όντωs, διαΒάzεται απνευστί.Ήπιοs αλλά και αιχμn­
ρόs, φορέαs αισιοδοξίαs που, κάπου κάπου, σκιά­
zεται από το πέπλο τns μελαγχολίαs αλλά στn στρο­
φn του δρόμου αφnνει τn χαρά να θριαμΒεύσει, δί­
νει στουs χαρακτnρεs του έργου του το έπαθλο τns 
καθnμερινότnταs. 

Γι' αυτό τουs αγαπάμε πολύ. Επειδn θα μπορού­
σαμε να είμαστε στn θέσn τουs. Επειδfl θα μπο­
ρούσαν να είναι στn θέσn μαs. Η Σάρα, ο Αχιλλέαs, 
ο ΣλάΒο, n Γαλάτεια, ο Αγαμέμνων, n Ρόzα συνθέ­
τουν, παρά τιs επί μέρουs ιδιαιτερότnτέs τουs, τον κό­
σμο μαs, ό,τι συναντάμε στο δρόμο και, απορρο­
φnμένοι με τιs σκοτούρεs, το προσπερνάμε αδιά­
φορα. 

Όλα στο περιγιάλι το κρυφό κυλούσαν ειδυλλια­
κά, μέχρι που n Σάρα κτυπnθnκεχωρίs καμία προ­
ειδοποίnσn από τnν επάρατn νόσο. Μια νύχτα, ξά­
γρυπνn στο κρεβάτι από τουs φοβερούs πόνουs, 
μετρούσε τα λεπτά και τα δευτερόλεπτα μέχριsότου 
σκάσει το φωs για να μπει στο αμάξι, να πάει σε κλι­
νικn (σελ. 17). 
Η Γαλάτεια απαντούσε με τα σπασμένα τns ελλn­

νικά, που τα διόρθωνε εκείνοs. Πρώτn συστnθnκε 
n Γαλάτεια όταν εκείνοs τns έδωσε το χέρι του. Ο 
Αγαμέμνων, αυτό nταντο όνομά του, το σχολίασε. 
Εσύ με όνομα του Τρωικού Πολέμου. Κι ο πατέραs 

μου nρωαs του ίδιου πολέμου: Αχιλλέαs. 
Υπάρχουν χωριά στnν Κύπρο, τns είπε όπου θα 

συναντnσειs όλα τα ονόματα τns Ιλιάδαs. Tn μnτέ­
ρα μου τnλένε Ιφιγένεια καιτnναδελφn μου ΕκάΒn. 
Αλλά και το δικό σου όνομα είναι αρχαίο. 

Ναι, είμαι μια από τιs πενnντα νύμφεs τns θάλασ­
σαs(σ.36). 
Το ΒιΒλίο παρακολουθεί, με εκπλnκτικn ακρίΒεια, 

τnν πορεία μιαs αγαπnμένns, με όλεs τιs δυσκολίεs 
και τα απρόοπτα, οικογένειαs. Ο Αχιλλέαs και n Σά­
ρα μα, κυρίωs, n Γαλάτεια είναι aπολαυστικοί nρω­
εs. Παρότι εραστέs τns τέχνns, παραμένουνγnινοι, 
αλλά και παραμένονταs γnινοι πετάνε σαν τα που­
λιά. Τα συναισθnματα αλλάzουν διαρκώs, υπάρχει 
έντονο σκαμπανέβασμα το οποίο όμωs ουδέποτε _ 
αλλοιώνει τα φυσικά χαρίσματα των nρώων, ακό­
μα και όταν κτυπάει τnν πόρτα τουs n δυστυχία. 

Για μένα, ΒεΒαίωs, πρωταγωνίστρια τns νουβέ-
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λαs είναι n Γαλάτεια. Τ α ταξίδια τns στn Νέα Υ όρκn, 
στο Λονδίνο, στn Μόσχα διαπέρασαν το πετσί μου, 
καθώs είχαν ωs κίνnτρο τnν αυτού μεγαλειότnτα 
τns Αγάπns- τα υπόλοιπα έπονται, n Αγάπn είναι n 
ευτυχήs δυστυχία στον ανθρώπινο Βασίλειο. 
θυμnθnκε. Ήταν στα γενέθλια τns Σάραs όταν ο 

Σλάβο έβαλε στο τραπέzι μια μπουκάλα Βότκα . Η 
Γαλάτεια θέλnσε να δοκιμάσει κι ο Σλάβο έριξε με­
ρικέs σταγόνεs στnν κόκα κόλα τns. Η Βραδιά των 
γενεθλίων κuλούσε όμορφα, n Σάρα είχε κέφι και 
πρότεινε να οργάνωναν οι τρειs τουs έκθεσn από κοι­
νού. ΕνθουσιάστnκεοΣλάΒα και π'ρότεινεένα από 
τα έργα τns έκθεσns να το δουλέψουν κι οι τρειs μα­
zί. Και να 'ναι σε τρία επίπεδα. Ουρανόs, επιφάνεια 
τns θάλασσαs και Βυθόs:Ήπιαν οι τρειs στnν υγεία 
του σχεδίου, ο Σλάβο κατέβασε ολόκλnρο το πο­
τήρι του, το ίδιο και n Σάρα. Η Γαλάτεια για να στα­
θεί στο ύψοs των περιστάσεων πnρε τnν μπουκάλα, 
άδειασε το ποτnρι τns με τnν κόκα κόλα και προτού 
προλάΒουν να τnν εμποδίσουν, το γέμισε με Βότ­
κα και το nπιε. Ούτε και που κατάλαΒε τι συνέΒn. Εί­
χαν αρχίσει να στριφογυρίzουντα πάντα γύρωτns. 
Νόμισεπωsnρθετοτέλοsτns.Τnνξάπλωσανστοντι­
Βάνι και τns έΒαλαν κομπρέσεs στο μέτωπο. Ήταν 
φοβερn εκείνn n εμπειρία. Tns προκαλούσε ανα­
γούλα ακόμα κι n θέα στο τραπέzι μιαs μπουκάλαs 
με Βότκα (αελ.47). 
Το Βιβλίο κυκλοφορεί από τιs εκδόσειs Κυπροέ­

πεια, Σειρά:Λογοτεχνία, και αφιερώνεται από το συγ­
γραφέα στιs τέσσεριsεγγονέs του: Μαργαρίτα, Μα­
ρίνα, Μελίνα καιΈλλn. 
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ι:φτέτου, δεν nθελε να το δεχθεί. 
Η Λέσινγκ παραμένει αισιόδοξn 

για τnv εξέλιξn τcι:>ν ερωτικών οι­

σθnμάτων στyν επόχn μas: 
Αντί να γ,Ράψ(Ι) ένα μυθιστόρnμα για έναν 

έρωτα, θέλpσα να αφnγnθώ, 

από μιςι ζ!λQ~ii/n ιιnσρία, πώs και 
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